
 
Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle 
  
 
 

Ferrara  20 Marzo 2026 
 

- Al Sindaco del Comune di Ferrara  

- Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

 

Oggetto: Interrogazione sull’abbandono indiscriminato e il recupero dei 

monopattini. 

  

 

RILEVATO CHE  

 

 è prassi quotidiana di qualunque cittadino rilevare l’abbandono di monopattini della 

società DOTT nei punti più inidonei, come incroci, soste per invalidi, marciapiedi e 

ora perfino il prato del sottomura ( come da foto allegate)  

 il parcheggio dei monopattini a noleggio si concentra  spesso in  luoghi non 

ufficialmente indicati come tali da qualsivoglia segnalazione, come per esempio nei 

pressi della Porta San Pietro ( si veda foto allegata) o sulla ciclabile di via Kennedy. 

 

CONSTATATO CHE  

 

Il recupero di tali mezzi avviene in tempi estremamente lunghi, come per esempio 

nel tratto di sottomura tra Porta San Pietro e Via Bologna dove ho personalmente 

constatato il permanere dei mezzi da almeno 5 giorni durante la settimana dal  16 al 

20 marzo 2026, così come l’ignobile parcheggio davanti alla Porta di san Pietro; 

nonostante le dichiarazioni della società DOTT di richiedere un  una foto del mezzo 

parcheggiato correttamente da caricare sull’app per sbloccare il noleggio e di 

impegnarsi per un recupero tempestivo, la città è flagellata dall’uso e dal parcheggio 

scorretto di questi mezzi. 
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RITENENDO 

 

che i  parcheggi  di monopattini si configurino come occupazione  senza 

autorizzazione di suolo pubblico  e quando abbandonati in maniera non consona 

costituiscano un intralcio e se non un vero pericolo per la circolazione  

 

INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

 

al fine di conoscere: 

1. i termini della concessione autorizzativa alla società DOTT; 

2. quali misure  urgenti l'amministrazione comunale intenda mettere in atto nei 

confronti della società al fine di migliorare il recupero di detti mezzi;  

3. se date le scorrette modalità di gestione del noleggio dei monopattini 

l'amministrazione non ritenga opportuno valutare  la revoca dell’affido alla 

società DOTT. 

 

 La Presidente Gruppo Consiliare M5S  

Cons.  Marzia Marchi 

   

 


